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Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande 
Ulla Smedberg, vice ordförande 
Ingela Hedén, ledamot 
Anita Thisell, ledamot 
Lotta Rosenström, ledamot 
Margareta Åsén Johansson, ledamot 
Birgitta Björklund, ledamot

Från förvaltningen.
Carina Cronwall, tillförordnad avdelningschef 
Gunilla Olsson, sekreterare

Tidpunkt:
2020-10-15

Plats:
Distansmöte via Skype

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltning
Avdelningen för ekonomi och upphandling

Telefonvägen 30, plan 9 
Box 490
129 04 Hägersten 
Växel 08-508 22 000 
hagersten-alvsjo@stockholm.se 
stockholm.se

1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.
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2. Val av justerare
Ingela Hedén och Anders Nordmark valdes att justera protokollet.

3. Nämndärenden

Ärende 5, Besöksförbud och läkarvård i vård- och 
omsorgsboenden i Hägersten-Älvsjö
Svar på skrivelse från (V) och (S)

Ärendet gäller äldreomsorgens vård- och omsorgsboenden. Rådet 
vill veta mer om situationen på förvaltningens grupp- och 
servicebostäder enligt LSS, med anledning av pandemin.

Carina informerar om att det inte råder totalt besöksförbud, men att 
det är mycket restriktivt vilka besök som tillåts. Anhöriga och gode 
män får komma på besök. Övriga besök som inte är helt nödvändiga 
tillåts inte. I nuläget finns det ingen som är smittad av covid 19, 
vare sig på förvaltningens LSS-boenden eller på socialpsykiatrins 
boenden. Boendena anpassar och skapar rutiner utifrån den rådande 
situationen med pandemin. LSS-hälsan ska presentera en krisplan 
som förvaltningen kommer att ha som utgångspunkt i utformandet 
av rutiner.

De dagliga verksamheterna är öppna och igång, men med rutiner 
och arbetssätt anpassade efter pandemin för att minimera 
smittorisken. Tiderna anpassas så att de deltagare som reser med 
kollektivtrafiken kan undvika rusningstrafik, några deltagare har fått 
byta färdsätt.
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Ärende 6, Stockholms stads program mot våld i nära 
relationer, hedersrelaterat våld i nära relationer, 
människohandel för sexuella tjänster samt sexuellt våld 
oberoende relation 2021-2025
Yttrande till kommunstyrelsen

Rådet framför kritik mot programmet. Personer med 
funktionsnedsättning är en utsatt grupp som är överrepresenterad 
som offer for våld och sexuella övergrepp. Trots det är de osynliga i 
Stockholms stads program.

Det finns ett stort behov av kompetensutveckling för personal som 
arbetar med personer med funktionsnedsättning. Rådet berättar att 
Skärholmens stadsdelsförvaltning har arbetat mycket med de här 
frågorna och har tagit fram ett eget utbildningspaket. Rådet föreslår 
att förvaltningen ska ta kontakt med Skärholmen for mer 
information.

Ärende 17, sysselsättning inom socialpsykiatrin
Redovisning av budgetuppdrag

Rådet stödjer uppfattningen att sysselsättningsverksamhet som 
syftar till att deltagarna ska komma ut i arbete bör skiljas ut från 
sysselsättningsverksamhet där syftet är att skapa en meningsfull 
vardag med social stimulans for deltagarna.

4. Övrig information från förvaltningen
Arbetet med sammanslagningen av träfflokalerna har kommit igång 
efter pausen. I augusti och september gjordes intervjuer med 
deltagarna individuellt. Förvaltningen kommer att ansöka om medel 
för att handikappanpassa Rondellens träfflokal.

Förvaltningen arbetar med en gradvis återgång till 
sysselsättningsverksamheter och träfflokaler och följer 
Folkhälsomyndighetens råd vid utvecklandet av rutiner och 
arbetssätt for att minimera smittorisken.

Rekrytering av ny avdelningschef pågår.
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5. Balanslistan
Genomgång av balanslistan skjuts upp till nästa möte.

6. Övriga frågor

Socialpsykiatrins träfflokaler
Rådet önskar delta med kunskaper och synpunkter i 
omstrukturerandet av socialpsykiatrins träfflokaler och utser Anita 
Thisell som rådets representant i denna fråga. Förvaltningen är 
positiv till detta.

Tryggare Älvsjö
Tiyggare Älvsjö är ett samarbetsforum för boende och olika 
förvaltningar m.fl. Rådet utser Lotta Rosenström som rådets 
representant.

Bio Aspen
Bio Aspen är ett lokalt gräsrotsprojekt som syftar till att renovera en 
gammal biograf i Aspudden. Funktionshinderrådet kommer att vara 
behjälpligt med råd om tillgänglighetsanpassning.

Verksamhetsplanering och budget
Tidigare år har rådet träffat förvaltningsledningen i samband med 
budgetarbetet och önskar fortsätta med det även i år, vilket 
förvaltningen ställer sig positiv till. Först brukar rådet ha ett eget 
möte for att sedan träffa förvaltningsledningen och till sist presidiet. 
Tidsplanen för budgetarbetet är inte fastställd än. Carina presenterar 
tidsplanen vid rådets nästa sammanträde den 19/11.

T illgän glighetsplanen
Rådet vill ha ett arbetsmöte om tillgänglighetsplanen och hur den 
konkretiseras i verksamhetsplanen.

Skrivelse till Funktionsrätt Stockholm
Funktionshinderrådet i Skärholmen har skickat en skrivelse till 
Funktionsrätt Stockholm, se bilaga 1.
Hägersten-Älvsjös funktionshinderråd ställer sig bakom skrivelsen.
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Frågor till förvaltningen under pandemin
Under våren var rådets möten med förvaltningen inställda på grund 
av pandemin. Inför varje nämndsammanträde tog rådet del av 
nämndärendena och sammanfattade sina synpunkter och frågor 
skriftligt. Rådet har dock inte fått svar på sina frågor. Därför har 
rådet sammanställt en lista med frågorna och överlämnat den till 
Carina, som svarar på frågorna på rådets nästa sammanträde den 
19/11.

Möte med politikerna i stadsdelsnämnden
Ett möte med politikerna i stadsdelsnämnden, stadsdelsdirektören 
och funktionshinderrådet planeras. Datum för mötet är inte helt 
klart. Mötet kommer att hållas på distans via Skype. Rådet skriver 
ner frågor som skickas till politikerna i förväg, senast en vecka före 
mötet.

7. Nästa möte
Nästa möte äger rum den 19/11 kl.13-15:30, medförmöte kl.12:00. 
Mötet äger rum i förvaltningshuset på Telefonvägen 30. Observera 
att det är en timme tidigare än vanligt.

Bilaga
Skrivelse till Funktionsrätt Stockholm
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